

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В НАМАНГАНСКОЙ
ОБЛАСТИ УЗБЕКИСТАНА

Абдуллаев И.Х., Икроматдинова Д.

Аннотация В статье освещены некоторые природные и социальные вопросы развития туризма в Наманганской области Узбекистане. Даны общие тенденции изменения роста посещаемости этого региона местными и иностранными туристами

Аннотация Maqolada O'zbekistonning Namangan viloyatida turizmni rivojlantirishning ayrim tabiiy va ijtimoiy masalalari yoritilgan. Mahalliy va xorijiy sayyohlar tomonidan ushbu hududga tashrif buyurishning umumiy tendentsiyalari keltirilgan

Annotation The article covers some natural and social issues of tourism development in the Namangan region of Uzbekistan. General trends in the growth of visits to this region by local and foreign tourists are given

Наманган – один из крупнейших регионов Узбекистана, расположенный в восточной части Узбекистана. Территория области раскинулась по северной окраине Ферганской долины, в цветущем оазисе, вблизи горных отрогов Тянь-Шаня, расположена на правом берегу реки [Сырдарья](#).

Одной из особенностей этой территории является ее географическое расположение. На западе область граничит с [Ташкентской областью](#), которая проходит через [перевал Камчик](#), на юго-западе — с [Согдийской областью Республики Таджикистан](#), на востоке — с [Андижанской областью](#), на юге — с [Ферганской областью](#) Узбекистана, на севере — с Джалалабадской областью [Кыргызстана](#). Это огромные возможности развития туризма как внутри страны, так и в странах Центральной Азии.

В природном отношении территория Наманганской области находясь в северной части Ферганской долины, занимает главным образом правобережье Сырдарьи. Большая часть области представляет собой возвышенную равнину, прорезанную долинами Пашаатасая, Касансая, Гавасая, являющихся крупными правобережными притоками реки Сырдарьи, которая постепенно повышается к северу и окаймлена полосой предгорных адыров Западного Тяньшаня и Кураминского хребта. Жаркое продолжительное лето, сравнительно мягкая и короткая зима

показывает почти субтропический климат, где безморозный период достигает 300 дней в году. Уникальные природные возможности, которые здесь представлены горными ущельями, адырами, ореховыми рощами, садами и виноградниками, прозрачными горными ручьями и другими особенностями.

В Наманганской области есть ряд известных и признанных на международном уровне туристских и объектов культурного наследия. По словам очевидцев, несколько лет назад одна только святыня «Ун бир Ахмад» побудила посетить регион гостей из Франции.

По данным Главного управления культуры и туризма Наманганской области из 954 туристических объектов, имеющих области 274 объекты культурного наследия, 30 - развлекательного характера, 565 - гостиницы, санатории, семейные гостиницы и зоны отдыха. В 2022 году туристические зоны посетили около 1 млн 850 тысяч местных туристов и 18 тысяч иностранных, а к 2025 году намечается их увеличение вдвое, из которых количество иностранцев довести до 100 тысяч гостей. Как видим, туристский потенциал области растет. Туристические возможности связаны и с определенными народными промыслами, такими как Чустская фабрика по изготовлению узбекских национальных ножей. Чустские ножи всегда пользовались большой популярностью у гостей Наманганской области. Очень интересным в сфере экстремального туризма являются аттракционы и комплекс «Кор сарой» («Снежный дворец») в Папском районе, в горной местности. Там имеется горно-лыжная трасса, горные туристические кемпинги, высотная канатная дорога. Все это привлекает в эту местность много молодежи и гостей из других регионов.



Знаменитые Чустские ножи из Намангана

планов в рамках лозунга «Путешествуй по Узбекистану!»
Посредством внутренней туристической программы «Путешествие в прошлое» («Мозийга саёхат») Чартакский, Туракурганский и Касансайский районы ежегодно посещают более 10 тысяч школьников, студентов и исследователей. В целях создания благоприятных условий для любителей местного туризма Главное управление культуры и туризма Наманганской области создало собственный веб-сайт namangan-tourism.uz. На сайте emehmon.uz публикуются сведения о свободных местах для местных и иностранных туристов.

Одним из ярких туристических событий для области является Международный фестиваль цветов. На этом мероприятии в разные годы посещали гости из Индии, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана. В целом фестиваль цветов до сих пор свыше 2,3 млн туристов, к примеру только в 2023 году Наманганскую посетили более 45 000 иностранных и 1,5 млн местных туристов.



Лесопарковая зона отдыха «Нанай» в Наманганской области

Таким образом, можно сказать что сегодня имеются все перспективы развития и роста туризма в Наманганской области, где природа и экономика тесно связаны с традициями и бытом, а также создаются все условия для дальнейшего расширения потока туристов.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

1. Абдуллаев И.Х. и др. Природные особенности развития туризма в прибрежной зоне Чарвакского водохранилища. «Ўзбекистонда туризм хизматларини такомиллаштиришнинг иқтисодий механизми» Респ. илмий амал. анжумани. Т. 2003., С. 49-50.

2. Кориёв М.Р., Мирзаахмедов Х.С., Нишанова И. Р. Особенности регионального распространения историко-туристических ресурсов Наманганской области по районам. Экономика и социум. 2019, 1-6 Б